

கையக்கோளாநாற், தேவாங்கு யிவர்கள் மக்கத்துக்கு வருஷத்துக்கு ஒரு பணமும் குடுத்து வரவும். கண்ணாளற் அய்வறும் வருஷத்துக்கு தலைக்கட்டுக்கு ஒரு பணமும் குடுத்து வரவும். வாணியற் மூவற் தலைக்கட்டுக்கு தீவட்டிக்கு எண்ணை வருஷத்தில் ஒரு பணம் குடுத்து வரவும். பாலிடையற் தலைக்கட்டுக்கு ஒரு பணம் குடுத்து வரவும். நாட்டாண்டி வுகச்சாண்டி, கோவணாண்டி இவர்கள் வருஷத்துக்கு தலைக்கட்டுக்கு ஒரு பணம் குடுத்து வரவும். சாணான் பொட்டிக்கி வறுசத்தில் ஒரு பணங் குடுத்து வறவும். உப்பிலியன் காவிலிக்கு வறுசத்தில் ஒரு பணங் குடுத்து வரவும். நாவிதன் அடப்பத்துக்கு வறுசத்தில் ஒரு பணங் குடுத்து வறவும். வண்ணான் உப்பைக்கு வறுசத்தில் ஒரு பணங் குடுத்து வறவும். சவளக் காறன், செம்படவன், வன்னியன், சிவியான், வேதன், பள்ளன் யிவர்கள் தலைக்கட்டுக்கு வறுசத்தில் ஒரு பணங் குடுத்து வறவும். ஒட்டற் தலைக்கட்டுக்கு வறுசத்தில் ஒரு பணங் குடுத்து வறவும்.

கொசவன், குறவன், மறவன், வலையன், பறயன், சக்கிலியன் இவர்களுக்கு வரியல் லாமல் விடுவிச்சு பட்டக்காறறுக்கு ஏவின வூளியம் செயிது கொண்டு வரவும். படிக்காறற் புலவர்கள் காறாள் மாணிக்கி. முடவாண்டி, குறுப்பாண்டி இவர்களுக்கு செல்ல வேண்டிய வறுத்தினை பட்டக்காரன் வீட்டுக்கு மானியமாயி நிறுத்திக் குடுத்துயிருக்குரோம். மணவரி வெட்டி, சுங்கமில்லாமல் அறமனை அமிஞ்சி நிறுத்தியிருக்குரோம். வருஷம் பிறதியில் நாட்டுபுறங்களுலே போயி வரன்முறைமை தவறாமல் விசாரிச்சு பட்டக் காணிக்கையும் வாங்கி அனுபவிச்சுக் கொண்டு சுகத்திலே யிருக்கவும்.

புத்திற பாறம்பரிக்கையாக சந்திராதித்தர் கல்லுங் காவேறியும் பூமியுள்ளவரைக்கும் அழியாத சிலாசாசனப் பட்டயம் எளுதி கொங்குலம்மன் பாதத்தில் வச்சு பூசை நெமித்தியம் செயிது நமஸ்காறம் செயிது அம்மன் பாதத்திலேயிருக்கும் பட்டயத்தை சறவனை காங்கேயனும் செட்டி வேணு உடையானும்ப் பிறமியனும் வாரணவாசியும் இவர்கள் அம்மன் பாதத்திலிருந்த பட்டயத்தை யெடுத்து நாடுவூரு சகலமான செனங்களும் அனவறும் அரியத் தக்கதாக மண்டல மதிக்க கொண்டருளிய மகாசந்தோஷத்துடனே எண்ணை மங்கலத்துலே யிருக்கும் யெண்ணை குலாதிபன் சங்குமணன் ஆனைமலை காளியணன் கையில் அம்மன் சாதன பட்டயங் குடுத்து இந்த பட்டயத்தை யாதாமொருவற் யெகச்சி சொன்னவர்க்கு அவனுடைய வம்முஷம் காசியிலே கெங்கைக் கரையிலே காராம் பசுவை கொன்ற பாவத்திலே போவாநென்று இந்தப் படிக்கி கொங்குலம்மன் சாட்சியாக சகல செனங்களும் சம்மதியாத பட்டயம் யெளுதினவன் செம்பகுல ஆசாறி.

சறவனை காங்கயன் ஒப்பிதம் செட்டி வேணு உடையான் ஒப்பிதம் வாரணவாசியன் ஒப்பிதம். பிறமியணன் ஒப்பிதம். றகுநாதன் ஒப்பிதம். முத்துவேலப்பன் ஒப்பிதம் வாணசுறாயன் ஒப்பிதம். சென்னிமலைசெட்டி ஒப்பிதம். திருவத்துரை சத்த ரிஷியாப்பிள்ளை ஒப்பிதம். பாலுடையாங் கோத்திரம் சோளிய வேழாழர் நாவுத்தப்பெருமாள் ஒப்பிதம். பாண்டிய வேளாளற் பெரியதினம் குப்பனாதன் ஒப்பிதம். கெங்கடி வேளாள பெரியதினம் உச்சணை